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Κύριε Υπουργέ, 

Η κατάσταση στις δομές Δημόσιας Υγείας της Εύβοιας και της Σκύρου έχει ξεπεράσει 

πλέον κάθε όριο ανοχής. Οι πολίτες στερούνται στοιχειώδεις ιατρικές υπηρεσίες και 

οι υγειονομικοί λειτουργούν σε καθεστώς διαρκούς εξουθένωσης.  

Το Υπουργείο Υγείας μοιάζει απλός παρατηρητής της αποδόμησης του ΕΣΥ στην 

περιοχή. 

Στο Γενικό Νοσοκομείο Χαλκίδας, η υποστελέχωση, η πίεση στις κλινικές και η 

συνεχής εξουθένωση του προσωπικού έχουν καταστεί κανόνας. Η Παθολογική 

Κλινική αποτελεί χαρακτηριστικό παράδειγμα. Παρότι το Νοσοκομείο έχει μεταφερθεί 

σε νέες εγκαταστάσεις, η καθημερινή του λειτουργία εξακολουθεί να σκοντάφτει σε 

σοβαρές ελλείψεις, κυρίως σε ανθρώπινο δυναμικό. 

Η Παθολογική Κλινική βρίσκεται σε καθεστώς συνεχούς υπερφόρτωσης. Λειτουργεί 

με αριθμό ιατρών σαφώς μικρότερο από τον προβλεπόμενο και αρκετοί εξ αυτών 

πλησιάζουν στη συνταξιοδότηση ή παραμένουν με ειδικές ρυθμίσεις. Το υπάρχον 

προσωπικό αναγκάζεται να καλύπτει όχι μόνο τις ανάγκες της ίδιας της Κλινικής, 

αλλά και του Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών, καθώς και της κλινικής COVID, 

λόγω έλλειψης γενικών ιατρών. 

Η πληρότητα της Κλινικής, ειδικά τους θερινούς μήνες, υπερβαίνει τα φυσιολογικά 

όρια, θέτοντας σε δοκιμασία τόσο την ασφάλεια των ασθενών όσο και τη σωματική 

και πνευματική αντοχή των παθολόγων. Το εξαντλητικό πρόγραμμα εφημεριών, οι 

υπερωρίες και η υποχρέωση κάλυψης πολλαπλών κρίσιμων τμημάτων οδηγούν σε 

φαινόμενα εξουθένωσης, με σοβαρό κίνδυνο για την ποιότητα φροντίδας που 

λαμβάνουν οι πολίτες. 
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Στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών, δεν καλύπτονται όλες οι προβλεπόμενες 

θέσεις. Ο αριθμός των ασθενών που προσέρχονται είναι πολύ μεγάλος, και σε 

συνδυασμό με την υποστελέχωση  οδηγεί σε πολύωρες αναμονές και ταλαιπωρία. 

Τα Κέντρα Υγείας του Νομού μας, λειτουργούν με σοβαρές ελλείψεις , τόσο σε 

ιατρικό όσο και σε νοσηλευτικό και διοικητικό προσωπικό. Στα περισσότερα εξ αυτών 

απουσιάζουν βασικές ειδικότητες, με σοβαρές επιπτώσεις στην εξυπηρέτηση των 

πολιτών, ειδικά στις απομακρυσμένες περιοχές της Βόρειας και Νότιας Εύβοιας.  

Η εικόνα επιδεινώνεται δραματικά στη Σκύρο, όπου στο Πολυδύναμο Περιφερειακό 

Ιατρείο λείπουν κρίσιμες ειδικότητες. Η Σκύρος, παρόλο που ανήκει στις άγονες και 

προβληματικές περιοχές Α’ κατηγορίας, έχει αντιμετωπίσει προβλήματα στην κάλυψη 

των προκηρυχθέντων θέσεων, σύνηθες φαινόμενο, εξάλλου, στις απομακρυσμένες 

περιοχές της Ελληνικής Επικράτειας.  

Η ανάγκη παροχής επιπλέον κινήτρων ή η επανεξέταση των υπαρχόντων κρίνεται 

επιβεβλημένη, αν επιθυμούμε ως Κράτος να παρέχουμε στο σύνολο της χώρας 

ολοκληρωμένη Δημόσια Υγεία υψηλού επιπέδου.  

Προσωρινές λύσεις με συνεχή μετακίνηση ιατρών από άλλες δομές του νομού 

Εύβοιας αποδεικνύεται αδιέξοδη, καθώς όχι μόνο δεν επιλύει το πρόβλημα της 

Σκύρου, αλλά παράλληλα αποδυναμώνει επικίνδυνα τις ήδη υποστελεχωμένες 

δομές. 

Η Σκύρος έχει ανάγκη από μόνιμη και σταθερή στελέχωση με ιατρικό, νοσηλευτικό 

και διοικητικό προσωπικό, ώστε να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη παροχή υπηρεσιών 

υγείας στους κατοίκους της, ιδιαίτερα κατά τους θερινούς μήνες που ο πληθυσμός 

πολλαπλασιάζεται. 

Παράλληλα, οι αλλεπάλληλες μετακινήσεις ιατρών από δομές της Εύβοιας προς 

άλλους Νομούς όπως συμβαίνει με τους Παιδιάτρους, χωρίς στρατηγικό σχεδιασμό, 

αποδυναμώνουν περαιτέρω τα ήδη αποψιλωμένα Κέντρα Υγείας και Νοσοκομεία, 

υπονομεύοντας την υγειονομική ασφάλεια των πολιτών.  

Δεν υπάρχουν πια περιθώρια για ημίμετρα. Πρέπει άμεσα να στελεχωθούν όλες οι 

δομές Υγείας με μόνιμο προσωπικό – ιατρικό, νοσηλευτικό, διοικητικό – με επαρκή 

αριθμό και σε όλες τις απαραίτητες ειδικότητες.  

Επειδή οι πολίτες της Εύβοιας και της Σκύρου δικαιούνται πλήρη και ισότιμη 

πρόσβαση σε Δημόσια Υγεία. 

Επειδή η υγειονομική κάλυψη των κατοίκων της Εύβοιας και της Σκύρου δεν μπορεί 

να εξαρτάται από ηρωικές υπερπροσπάθειες των ελάχιστων γιατρών και νοσηλευτών 

Επειδή η μετακίνηση προσωπικού δεν είναι λύση αλλά μέρος του προβλήματος, 

καθώς αποδυναμώνει επικίνδυνα τις ήδη υποστελεχωμένες δομές, 

Ερωτάσθε: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα στην πλήρωση όλων των 

αναγκαίων μόνιμων θέσεων για τη στελέχωση του ΠΠΙ Σκύρου και των δομών Υγείας 

της Εύβοιας; 

2. Θα σταματήσει η τακτική των συνεχών μετακινήσεων ιατρικού προσωπικού 

από την Εύβοια σε άλλες περιοχές, που διαλύει τον ήδη εύθραυστο κορμό των 

τοπικών δομών; 



3. Προβλέπει το Υπουργείο νέα ουσιαστικά κίνητρα – στεγαστικά, οικονομικά, 

επαγγελματικά και επιστημονικά – για την προσέλκυση και παραμονή ιατρών σε 

άγονες, νησιωτικές και προβληματικές περιοχές; 

 

     Η ερωτώσα βουλευτής 

 

  

                                Καζάνη Αικατερίνη  

 




